

販賣人口怵目驚心 台當局冷血縱容

有關台灣居民被誘騙至東南亞國家的惡性案件近日頻傳，亦有港人懷疑受害。事件震驚全城，特區政府、警方、入境處、立法會議員高度關注事件。外交部駐港特派員公署第一時間表態，強調會與特區入境處、外交部領保中心、駐有關國家使館密切溝通，協助有關使館做好當地政府的工作，積極查找失蹤人員下落，跟進有關案件；保安局同時呼籲港人避免前往有關地區，遠離網絡詐騙、賭博等非法活動。在中央關心及積極介入下，相信海外港人的安全和合法權益可得到保障。

幾乎每位市民都收到過詐騙電話，部分人蒙受損失。大部分電騙集團的活動總部多設在東南亞國家的「三不管」地帶。為招攬新血，多許以高薪工作，有時以網戀為誘餌。受害人到當地後立即失去人身自由，若不願加入，就會遭到毒打、強暴，迫使其家人交付贖金。從網上視頻可見，受害人遭到各種暴力折磨，場面令人不忍卒睹。

電騙集團過去以內地人為主要誘騙對象，近年因疫情關係，電騙集團將目標移向台灣。有報道稱，大約有5000至

6000台灣人前往東南亞後失去聯繫，只有極少數人能逃出生天，他們的血淚控訴，電騙集團的殘忍，無不令人震驚，更令人對台灣當局對事件的冷血麻木感到憤怒。電騙問題存在多年，首腦主要來自台灣犯罪組織，但這些年來，民進黨當局忙於搞「台獨」、推動「去中國化」，忙於接待前來撈好處的外國政客，根本不理會老百姓的死活。即使在恐怖視頻曝光、島上輿論沸騰之際，蔡英文至今連最起碼的表態都沒有，彷彿無事發生。

有人一語道破：來自台灣的電騙集團誘騙台灣人，固然是自己人騙自己人，民進黨政府拿人民血汗錢討好外國政客、買軍火，同樣是自己人騙自己人。甚至可以說，在民進黨政府面前，電騙集團不過是小巫見大巫。

最諷刺的是，在縱容人口販賣方面劣績昭彰的台灣地區，連續十三年被美國當局評為所謂打擊人口販運最優的「第一級」。上月20日發表的新年度全球販賣人口報告，吹捧台灣「在疫情大流行期間仍持續打擊人口販運」云云。相比之下，始終把人民生命安全放在第

一位的中國大陸，卻被美方報告列為最差的「第三級」。美國政客言必稱的「人權」是怎麼一回事，已是不言而喻！

電騙集團無法無天不是無緣無故的，離開台灣當局的放任縱容，離開美國的雙重標準，受害者不僅有台灣人、大陸人，香港居民也成為其目標。入境處昨日指出，年初至今共接受17宗港人家屬求助，指家人在東南亞失聯，其中12人已安全離開當地。

警方表示，今年以來接獲12宗相關求助，報稱因誤墮求職、網上情緣等騙局，在外地被禁錮。警方會與境外執法機關保持密切聯繫，並透過國際刑警的平台，聯絡海外執法機構協助調查。警方的全力調查固然重要，但市民勿輕信招聘廣告或留言，勿為賺快錢而鋌而走險，才是保護自己、避免墮入陷阱的最根本之道。

相比台灣當局對相關案件的冷漠、美國的虛偽、台灣民眾的無奈，中央政府和香港特區對案件高度重視並積極行動，給了港人信心，讓市民真切感受到祖國永遠是香港靠山。

打擊騙公幣罪行

特區政府年前推出「百分百擔保特惠貸款」，為不少疲下苦拚扎的中小企業雪中送炭。但貸款計劃也成為騙徒眼中的唐僧肉。大公報記者放蛇直擊，有詐騙集團的職員教唆，只要誇大在職員工的數目及薪金，同時將營業額造假，即可申請貸款。

公幣真的那麼容易騙到手嗎？請看事實。

今年三月，警方破獲兩個詐騙集團，涉款達2.85億元，38人涉案被捕。詐騙集團成員自稱公司董事，平均以2至3間公司名義申請特惠貸款，更有人同時虛報為20多間公司的僱員及董事，十分猖狂。本月初，警方再破獲詐騙集團，拘捕18人，其中有公司僅得2名員工，單月營業額只有區區1萬元，卻報稱公司12個月的薪金總支出為600萬元，即每名員工月薪高達25萬元，藉此充大貸款額。還有騙徒取得500萬元貸款後，用來購買化妝品。

貸款計劃吸引詐騙集團，很

大原因是申請方面較寬鬆，加上把關不嚴，令違法分子有機可乘。

事實上，騙子身份多變，手法多樣，有的以疫情為藉口，有的則打着環保的名義。近年一個打着推動回收、名為「綠色再造」的機構，有七個項目獲得政府資助，金額高達600萬元。這家公司的骨幹，包括港灣區「攪炒派」前區議員趙恩來，曾為亂港分子李卓人的助理，因「煽惑他人明知而參與未經批准集結」等罪，去年被判刑；另一個骨幹夏希諾，曾一再藉環保之名販賣「港獨」主張，着草海外後仍然死心不息。

資助環保，不料變成「港獨」輸血；幫助中小企渡過難關，結果養肥了詐騙集團。公幣是市民的血汗錢，一分一毫都不能被濫用。特區政府有關部門審核資助項目時把關必須從緊，警方執法必須從嚴，確保公幣用得其所。

龍眠山

A5 要聞

大公報
2022年8月18日
星期四
責任編輯：楊石 鄭小萍

確診續升 新增5757宗 4院舍爆疫

專家倡撤第三針寬限期 加快接種

疫情持續，本港昨日新增超過五千七百宗新確診，是四個多月以來最多，再多四人染疫離世。醫院管理局總行政經理劉家獻表示，過去兩週逾一萬五千名長者染疫，入院人數持續上升，60歲以上長者無打針與打齊三針的病死亡率相差60倍，接近每12名無打針的長者染疫，就有1人死亡，呼籲長者盡快打齊三針。

港大感染及傳染病中心總監何栢良認為，本港目前最迫切是取消接種第三針疫苗的6個月寬限期，另未完全成疫苗接種的長者及兒童，應避免進入高危場所。

大公報記者 李欣穎



▲翡翠長者之家有多人染疫，身穿防護衣的工作人員協助該院長者撤離檢疫。

本港昨日新增5757宗新確診個案，是4月2日以來新高。衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮表示，目前確診個案仍處於上升軌道，現時懷疑BA.4或BA.5個案比例增至24.5%，大部分屬BA.5，料隨着涉BA.5個案比例增多，單日確診數字會進一步上升。

無打針長者 染疫死亡率逾8%

劉家獻指出，8月1日至14日有15443宗確診個案涉60歲以上長者，佔同期個案24.5%，較6月初的18%多。現時留醫、危殆及重症患者中，八成為60歲以上長者，1875留醫患者中，有1501名是長者；65名危殆及嚴重病人中，亦有53人是長者。

他續表示，60歲以上長者如無打針，感染病死率為8.63%，即每12個長者感染，便有1人死亡；如打齊三針，病死率是0.13%，有60倍差距。

劉家獻再次呼籲長者盡快打針，又指醫管局已修訂派發口服藥指引，會向60歲以上無病徵病人處

方，建議病人根據醫生指引，服用整個療程，以發揮藥效。

籲家長勿帶兒童到高危場所

昨日再增4間院舍爆疫，其中南區院舍翡翠長者之家，一名登記護士及一名護理員先後確診，他們在不同樓層工作，7名院友其後染疫，全部沒有徵狀，分布不同樓層，當局已建議全部88名院友都要撤離檢疫。

疫情持續，何栢良表示，目前最迫切的是取消接種第三針疫苗的6個月寬限期。他認為，單接種兩劑疫苗的保護力已不足夠，禁止未打齊三針的人士進入表列處所是合情合理。另外現時12歲以下兒童可獲豁免「疫苗通行證」，他呼籲家長勿帶兒童到高危場所。

何栢良又提醒，60歲以上長者染疫後出現重症風險高，患者應防患於未然，不論有否出現病徵，都應服新冠口服藥。



特首籲家長盡早安排子女打針

【大公報訊】記者李欣穎報導：行政長官李家超昨天與醫衛局局長盧寵茂、醫管局主席范鴻齡及行政總裁高拔陞，視察醫管局北大嶼山醫院香港感染控制中心，及位於瑪嘉烈醫院的醫管局傳染病中心，並到訪瑪嘉烈醫院兒童病房，了解一名患哮喘症的兩歲男童的情況。

李家超指，現時幼童及兒童疫苗接種率仍很

◀李家超向醫護人員了解近日染疫留院人士情況。



低，他已指示團隊必須加強宣傳解說接種疫苗的重要性，呼籲家長盡早帶子女接種疫苗，避免「後悔莫及」。

「在港驛站」創多贏局面

深圳檢疫房間數量有限，港生要靠「搖號」返內地開學，難題有望短期內解決。消息稱，特區政府將與內地有關部門展開商討，首選方案是「逆向隔離」，以「閉環管理」形式，讓旅客在港完成隔離後才前往內地。另一方案是包專機，讓學生回內地報到上學。

當局構思中的「閉環管理」形式，相信與筆者早前提議的「在港驛站」模式相似。「在港驛站」是利用香港現有的方艙隔離床位，撥出一定數量供有需要的市民經過限定日數檢疫，再以「閉環形式」由巴士送往關口，再在內地接受居家觀察。

筆者認為，利用「在港驛站」作緩解方案較為便利，最明顯是省卻在口岸再要預約核酸檢測。如果實行，有兩點值得考慮，首先「閉環管理」可讓深方人員參與，增加互信；其次，「在港驛站」的收費應高於「深圳驛站」，既可幫補特區政府在維護設施上的支出，亦可讓旅客繼續選擇在內地隔離。

「在港驛站」須多個工種及大量人手配合營運，能在本地創造大量短期就業機會，對援減失業率發揮正面作用，故實施「在港驛站」是一個人文關懷的多贏方案。

拖狗隨處便溺 不滿被拍下「罪證」 攬球洋漢涉摔爛途人手機

【大公報訊】記者馮錫雄報導：深井碧堤半島是其中一個可養寵物私人屋苑，上週六一名洋漢涉嫌帶同狗隻隨處便溺，其間不滿疑被住戶拍下過程，搶奪手機扔毀，住戶報警，警員到場後，將洋漢帶返警署調查(見圖)。

事發於上週六(13日)晚上八時許，一名身材魁梧的洋漢，帶同兩隻寵物在碧堤半島二座大堂玻璃門外，涉嫌縱容狗隻隨便溺，碰巧有住戶經過，立即用手機拍下過程，洋漢發現後，立即衝上前，先用英語辱罵拍攝者，繼而搶去拍攝者的手機逃

去，住戶隨即跟上，但在不遠處發現手機已損毀在地上，於是報警求助，警員到場了解後，將洋漢帶返警署。據了解，涉事的洋漢從英國來港，是一名攬球運動員，活躍於本地攬球壇。事發後，屋苑街坊議論紛紛，有人在社交網站發帖，標題寫道：「聽講2座(有人)搶電話，大家知唔知咋事？」有街坊留言：「唔係嘛？係屋苑外面搶電話咁猖狂？」更有網民擔心是行劫。

大公報記者昨日向涉事洋漢查詢，但至截稿前尚未回覆。執業大律師陸偉雄表示，搶

奪別人財物包括手機，可被控搶劫罪，視乎嚴重程度，一經定罪最高刑罰可判終身監禁；如果搶奪財物後將其損毀，則涉及刑事毀壞罪，最高刑罰監禁十年。



醫衛局：檢討牙科服務 紓解基層苦困

【大公報訊】記者梁淑貞報導：《大公報》上星期一連兩日報道政府牙科診所通宵輪候「剝牙籌」市民苦況，醫務衛生局表示，政府會檢討及考慮規範在現有不同計劃(包括長者醫療券計劃、關愛基金的長者牙科服務資助項目等)下的牙科服務，以期更有效地為長者及有需要人士提供服務。政府亦會在基層醫療健康藍圖的框架下，檢視把牙科服務作為基層醫療服務的一部分。

民建聯新界西立法會議員周浩鼎昨天表示，屯門牙科診所每周只開放一天公眾服務，不少市民徹夜在診所外排隊輪候，苦不堪言。他在本周二(16日)聯同民建聯屯門支部團隊約見醫務衛生局副局長李夏茵等官員，要求當局騰出屯門牙科診所更多開放時段給公眾，循序漸進落實派籌方法，及增加海外牙醫人手，得到正面回應。

醫務衛生局發言人回覆《大公報》表示，政府明白公眾對牙科服務的殷切需求，會繼續和各持份者保持溝通，並積極考慮研究引入合資格非本地培訓牙醫的途徑，以期增加有關人手供應。



注：◀《大公報》上星期報道長者通宵輪候「剝牙籌」的苦況，引起社會廣泛關注。